

Нурсултан Назарбаев в Шымкенте: «Казахстанцы еще никогда так не жили!»

Сразу после заседания совета глав государств СНГ в Душанбе президент Казахстана в тот же день – 28 сентября – прибыл в Шымкент. Он не только посмотрел несколько объектов, но и провел в городе совещание, на котором раздал ряд поручений.

ЧТО УВИДЕЛ

Первый объект, который презентовали главе государства – Шымкентский нефтеперерабатывающий завод. Здесь Нурсултана Абишевича ознакомили с итогами модернизации ШНПЗ. Отметим, проект стартовал в 2011 году в рамках Программы Новой Индустриализации. Мощность проекта – 6 млн. тонн нефти в год. Сумма инвестиций – 580 млрд. тенге. Глава государства побывал в операционном зале №1 – сердце крупнейшего предприятия страны. Нурсултан Назарбаев пообщался с сотрудниками завода и поручил далее наращивать объемы производства нефтепродуктов. «Работайте дальше. Желаю вам удачи», – сказал Нурсултан Назарбаев.

К слову, в ходе осмотра завода глава государства подошел к сотруднику ШНПЗ Женису Усенбаеву, узнал его профессию и пожал руку. После знаковой встречи молодой человек поделился своими впечатлениями. «Я не ожидал такого. Сильно переживал. Потом он подошел и протянул руку, я не растерялся. Мы поговорили с ним, мне было очень приятно. Он спрашивал про работу, где учился. Было приятно увидеть его в реальной жизни. Пока родным еще не рассказал, но они обрадуются. На самом деле были переживания, а теперь уже приятные воспоминания», – поделился впечатлениями Женис Усенбаев.

Объект номер два – Центр оказания социальных услуг города Шымкента. Здесь помощь в вопросах трудоустройства и оказания социальной помощи могут получить до 1600 человек в день. Во время визита глава АО «СПК Шымкент» Рашид



Аюпов рассказал главе государства о проектах цифровизации третьего мегаполиса.

Нурсултан Назарбаев отметил: «Задача государства сегодня в рыночной экономике – обеспечить человека работой. Для этого малый и средний бизнес играет основную роль. Именно там должны люди найти себе работу». Что касается озвученных проектов, то он ответил коротко: «Молодцы! Продолжайте в том же духе».

Следующий пункт – акимат города Шымкента. Здесь прямо перед входом в здание Президенту презентовали основные проекты развития города – «Цитадель», «Благоустройство Кошкараты», «Снос ветхого жилья» и многие другие. Здесь же аким Шымкента подробно остановился на основных экономических и социальных показателях развития города. Потому-то и решил глава государства в ходе совещания сразу перейти к поручениям: «Я посмотрел город, только что мне подробно обо всем доложил аким Шымкента, поэтому считаю правильным сразу перейти к поручениям», – так начал встречу с общественностью и активом города президент Казахстана.

ЧТО ПОРУЧИЛ

Глава государства выступил с целым рядом поручений. Так, в ближайшем будущем Шымкент должен стать ключевым центром сильной экономики региона.

А чтобы достигнуть этой амбициозной цели, необходимы талантливые и высококвалифицированные кадры. Город должен стать Центром по подготовке таких кадров: «Поэтому необходимо повысить статус местных учебных заведений, наладить связи с зарубежными учебными заведениями. Открыть филиалы ведущих зарубежных вузов. Продолжать внедрение трехязычия. Это не просто слова – это будущее наших детей – они будут востребованы, смогут выбирать, где им учиться и работать. Думая о будущем детей, я реализую такие программы. Необходимо поднять уровень университетов Шымкента до международного, чтобы абитуриенты из центральноазиатского региона могли здесь получать высшее образование», – подчеркнул глава государства.

(Продолжение на стр.3)